



Виноградов Анатолий Яковлевич

Виноградов Анатолий Яковлевич родился в 1920 году в деревне Куколово, Шаховского района Московской области. Был призван на службу осенью 1939 года и направлен в учебный отряд подводного плавания им. Кирова (г. Кронштадт).

Всю войну служил на подводной лодке «С-13» 2-го дивизиона подводных лодок Краснознаменного Балтийского флота в должности рулевого-сигнальщика и наводчика 100-мм артиллерийского орудия. Участвовал в нескольких боевых походах. За боевой поход 1942 года был награжден орденом Боевого Красного Знамени.

30 января 1945 года при несении вахты, находясь на мостике лодки в кромешной темноте, среди перемежающихся снежных зарядов в штормовом море Анатолий Виноградов сумел заметить силуэт большого корабля. После доклада командиру подводной лодки капитану 3-го ранга А.И. Маринеско и во время погони, длившейся около двух часов, находился на мостике вместе с ним до выхода на угол атаки и во время торпедного залпа в 23.02.

В результате торпедной атаки был потоплен германский пассажирский лайнер «Вильгельм Густлов» водоизмещением 25484 брт, принадлежавший немецкой организации «Сила через радость», при спуске которого на воду 5 мая 1937 года присутствовал сам Адольф Гитлер.

Во время войны лайнер служил плавбазой подводного флота Германии и на нем проходили обучение моряки-подводники. Гибель «Вильгельма Густлова», торпедированного 30 января 1945 года советской подводной лодкой «С-13» под командованием А.И. Маринеско, считается крупнейшей катастрофой в морской истории. По оценкам ряда историков реальные потери могли составлять до десяти с половиной тысяч человек.

В этом же походе 10 февраля 1945 года был потоплен еще один крупный немецкий лайнер «Генерал Штойбен» водоизмещением 14660 брт, на котором погибли около 4000 германских военнослужащих. За данный поход А.Я. Виноградов был награжден орденом «Отечественная война» 2-й степени.

«Атака века» - так оценили подвиг экипажа «С-13» западные исследователи. На Балтике воевали 13 лодок этой серии, 12 из которых погибли. В живых осталась одна тринадцатая. За время службы Анатолий Яковлевич Виноградов, помимо указанных орденов, был награжден медалями: «Адмирал Ушаков» - дважды, «За оборону Ленинграда», «За взятие Кенигсберга»,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Демобилизовался в 1948 году и продолжал трудовой путь в г. Калининграде Московской области на машиностроительном заводе.

Информация предоставлена сыном ветерана, руководителем отделения комендантской службы и вооружения отдела комендантских служб управления физической защиты и комендантских служб СК России А.А. Виноградовым.



05 Мая 2020 10:54

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-495>